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Felelős szerkesztő és laptulajdonos.Előfizette helyben te vidéken:
Egy hóra 250 korona. Negyedévre 750 korona. 

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. 
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona. THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Bizalom.
Jókainak egyik gyönyörű regényé­

ben G.És mégis mozog a löld“) olvas­
hatjuk, hogy a pajkos tréfáiról) hír­
hedt Csollán Berti száz darab réz­
pénzt ajándékozott egy fiatal ember­
nek, gondosan lepecsételt csomag­
ban. azt mondván tréfás csalással, 
hogy abban a csomagban száz darab 
•ezüst tallér van. És a megajáodéko- 
zofct ifjú, tudományszomjától hajtva, 
nyakába vette a világot, hogy fel­
fedezze a magyarok őseredetének for­
rását. Évek hosszú sora múlva vissza 
érkezvén ázsiai útjáról, hálás köszö­
nettel adta vissza pártfogójának a 
pénzcsomagot — érintetlenül. És el­
mondotta. hogy nem nyúlt ugyan 
hozzá'a pénzhez, de erőt adott, neki 
kegyetlen megpróbáltatásai között az 
a udat, hogy százezüst 'tallérja van 
és ehhez a rejtegetett kincséhez, a 
végső szükség esetén hozzá nyúlhat. 
A hitvány réz átalakult lelkében 
aranyveretü önbizalommá. Van-e en­
ne! fényesebb bizonyíték a bizalom 
értékfejlesztő erejéről?

Semmi sem világosabb, mint az, 
hogy a pénz értékét a bizalom fedezi, 
tehát ez rontja vagy javítja, emeli 
vagy sülyeszti, mint a változó víz­
állás a víz felszínén úszó tutajt. Ezt 
a. tételt azonban nem csupán a pénz­
re lehet alkalmazni, hanem a gazda­
sági és az erkölcsi élet legtöbb moz­
zanatára.

így, ha a gazda nem bizna abban, 
hogy a földbe vetett magot a jégve­
rés, a. fagy, az áradás, az apály es 
ezernyi fenyegető kártevés ellenére 
Inyolcszoros-íizszeres mennyiségben 
visszakapja a földtől, akkor megálla- 
na a termelő munka. Ha a hajózó 
válllalat kincseket érő hajóit nem 
bízná rá. a tengerek ezernyi veszedel­
met rejtegető vizére, akkor megszűn­
ne a kontinentális köziekedé.s Nagy 
értékeket és emberéletet bíznak már 
a szeszélyes levegőre is. Mindehhez 
bizalom Kell, a siker csak ennek elő­
legezése után következhetik. Előle­
gezett bizalom nélkül nem jelent­
kezhetne semmiféle siker, megállana 
a kultúra, a fejlődés s az életfeltéte­
lek kielégítésének folyamata.

De ha kincseinket és életünket rá 
bízzuk a földre, a vízre, a levegőre, 
mennyivel szükségesebb és természe­
tesebb a bizalom előlegezése a ■nem­
zeti munkának, a nemzeti életnek, a 
nemzeti jövőnek! Mert hogyan bol­
doguljon a nemzet, ha kevesebb hit­
tel bízzuk rá értékeinket, mint a ten­
ger vizére. vagy a szél szárnyaira?! 
A legegyszerűbb fészvéuytársaság is 
tőnkre megy, ha. tagjai megvonják 
tőle a bizalmukat. Mennyivel inkább 
éltető eleme a bizalom a nemzetnek, 
amely embermilliók szövevényes szer 
vezető s amelynek szövete tele van 
idegrostokkal! Csak az idegnek kel! 
megbomlani és az egész szövet szét- 
málik.

Bizonyára nehéz a mi anyagi sor­
sunk, de. én mégis a magyarság ideg­
bán talmát tartom a nagyobbik baj­
nak. Cserben hagytak bennűnke a 
háborús összeomlás óta a régi acél 
idegeink, nem tudunk többé bízni 
senkiben és semmiben a régi szilárd­
sággal, gyorsan megrémülünk, ha­
mar eltántorodunk s mint az ijedős 
utasok, a hajó minden megbillenésé­
re helyünké, elhagyva, egymás hátán 
csoportosulunk és éppen ezzel segít­
jük elő a hajó vízbe fordulását: míg 
ha mindenki nyugodtan maradna a 
helyén, nem volna veszedelem. A ve­
szedelem legtöbbször az ijedt képze­
let játéka s a mentség mindig a nyu­
godt önbizalom.

Bízzatok a. pénzben és mindjárt ' zalmát kell visszahívnia, hogy vissza 
megjavul. Bízzatok a jövőben és meg ' nyerhesse élete nyugalmát és vissza­
fog szilárdulni a jelenünk. i szerezhesse lassacskán mindazt, amit

Nemzetünknek mindenek előtt bi- elvesztett»

Almássy Sándor lesz a bihari főispán.
A. házszabályreviziő. — Farsangi szünet a politikában.

Budapest, febr. 12.
A belpolitikában minden csendes, 

a farsangi szünet alatt a politikában 
semmi jelentős esemény nem várható. 
Nagy Emil a házszabályok revízió­
jára vonatkozó indítványt, értesülé­
sünk szerint holnap nyújtja át a mi­
niszterelnöknek. Az egységespárt jog- I 
ügyi bizottságának ugyanis február I 
14-én keleti volna foglalkozni az in- 1 
ditvánnyal, ez az ülés azonban a 1 
farsangi szünet miatt elmarad s a 
jogügyi bizottság a házszabály revi- i 
zió kérdését, csak a szünet után fogja : 
megtárgyalni.

Almássy Sándornak a mostani i 
szolnoki főispánnak bihari főispánná 
való kinevezése már befejezett lény. ' 
A kinevezést a budapesti közlöny I 
legközelebbi számában már meg is 
jelenik.

A zalaegerszegi utazást, mint már 
közöltük c hó 5 
Eddig 36 képviselő

Zéró halasztották.
jelentkezett erre

Francialap cikke Magyarországról.
Páris febr 12. |

Correspondant című tekintiélyes 
párisi folyóirat Jean De Chaseuil tol­
lából hosszabb tárgyilagos cikket kö­
zöl Magyarországról A cikk minde­
nekelőtt kiemeli, hogy mennyivel na­
gyobb figyelmet érdemel Magyaror­
szág, mint a saját bajával sem törődő . 
Ausztria.

Szóvá teszi Tisseyre és Jean F. 
Desthieux bátor hangú könyvét Ma­
gyarországról. illetőleg a kisantantról

Lengyelországot kivéve — 'írja 
Chaseuil — alig a an ország, aomely- 
ben annyi rokonszenv uralkodnék 
Franciaország iránt, mint Magyar­
ország. Magyarországra mindég nagy ■ 
hatással volt a francia haladás, a j 
francia irodalom és a francia művé­
szet Magyarország a nyugati kultu- ■ 
i ának volt előőrse a Keleten és ebben j 
a szerepében a világ civilizáció legki- | 
finomultabb és legmagasabb rendű '

Horthy Ajikíós kormányzó az elöntött Újpesten
Elismerését fejezte ki a mentőknek és cserkészeknek. 

Józstf főherceg az árterületnél.

Budapest, febr. 12.
Nagybányai Horthy Miklós Magyar 

ország kormányzója Koos Antal szá­
zados szárnysegéd és Nádossy Imre 
országos főkapitány kíséretében ma 
délután fél 3 órakor kiment Újpestre 
és Megyerre, hogy megtekintse a viz- 
ulatit álló területeket és érdeklődjék 
a kilakoltatott családok sorsa iránt- 
Délután 3 órakor érkezett meg .a kor- 
tpátiyzo a kaposzásmegyei i vízmüvek 
szomszédságában levő területre, ahol 
a vízmüvek épülete előtt dr. Semsey 
Aladár újpesti polgármester vezeté­
sével a városi tanács és Egry Péter 
Pál főkapitánybelyettes fogadták. A 
kormányzó üdvözölte József főherce­
get, aki epén előtte érkezett meg oda 
cs az államfő érkezésékor visszain­
dulni készült. Dr. Semsey polgár­
mester bemutatta a kormányzónak a 
iwj. é"ámu Move újpesti cserkészcsa- 
’ ■. i i S^ .ncsnokát, aki az első nap 
óta résztvedt a mentésben, azutiáki 

az útra. A kormány részéről Ba- 
kovszky Iván belügyminiszter, to­
vábbá Nádossy Imre országos főkapi­
tány vesznek részt.

Pénzügyi körökbeil sokait) foglal­
koznak Popovistnak és Teleszkynek 
a napokban megjelent nyil-atkozotá- 
val és azt a következtetést vonják te, 
hogy itt két ellentétes politika küzd 
egymással. Ezzel szemben illetékes 
helyen megállapítják, hogy a gazda­
sági. és pénzügyi kérdésekben a kor­
mány ugyan j^ényakbe szokta venni 
a kívül álló szaktekintélyek vélemé­
nyé:) azonban ezeknek a véleménye 
semmi esetre sem döntő, mert a kor­
mánynak meg van a maga határozott 
pénzügyi és gazdasági politikája, a 
melytől nem tér el.

A farsangi szünet alatt a nemzet­
gyűlés 3-ik bíráló bizottsága Hajós 
Kálmán elnöklete alatt. Lilláin Fe­
renc, Nagy Ernő, Lukács György és
Rácz János mandátuma ellen beadott 
panaszokat fogja tárgyalni.

megnyilatkozásának a francia kultú­
rának szegődött bajnokául.

A cikk azután kifjti, hogy milyen 
francia kihatás érvényesül Magyar­
országon. Részletsen- megeralékszik 
Károlynál és a kommunizmusról. ( 
többek között mgemliti. hogy meg- j 
bízható és feltétlenül páratlan sze­
mélytől nyert értesülések szerint a í 
csehek bcvalották, hogy a fegyver- ! 
szünet megköt éso után mindössze 
két északmagyarországi megye an- 
neksziójában reménykedtek. Linder 
Béla miniszterelnök azonban letér 
telije a fegyvert, mire a csehek beszi­
várogtak az országba. A magyaror­
szági proletáruralomról Írva felso­
rolja. azokat a rémségeket, amelyeket 
a bolsevisták elkövettek Magyaror­
szágon és szembeállít ja ezeket a fehér 
terrorról szóló híresztelésekkel. Végül 
kimerítő képét adja Magyarország 
mostani belpolitikai helyzetének.

Bodor György MFTR tisztát, aki 40 
emberrel és 20 csónakkal végzi a 
mentési munkálatokat, A kormányzó 
behatóan érdeklődött a menltési mun­
kálatok iránt és elismerését fejezte 
ki úgy a mentőknek. — mint 
a cserkészeknek és a MFTR legény­
ségének a mentés körül kifejtett te­
vékenységem. A kormányzó ezután 
autóra szállt és kiment a megyeri 
csárdához és téglagyárhoz és megte­
ld n teilte az utászok munkáját,akik a 
műúton keresztül csatormát vágnak 
a viz levezetésére. A kormányzó ez­
után Koós százados szárnysegéd, 
Semsey polgármester és Egry* Péter 
Pál főkapitánybelyettes kíséretében 
csónakra szállott és bejárta az elön­
tött Kálmán, Garay, Béla és Czu- 
ezor utcákat. A kormányzó érdeklő­
dött. a polgármestertől aziránt, hogy 
mikép történik gondoskodás a kila­
koltattak élelmezéséről és elhelyezé­
séről. mire a polgármester közölte, I 

hogy a kilakoltatotitakat részben az 
Egyesült Izzó Lámpagyár helyiség-' 
btn, részben a, Béla-ütcai elérni iskn 
Iában helyezték el' és elemezésükről 
a város £\andoskodik. A kormányzó 
végül meglátogatja a villanygyár kan 
lmjában elhelyezett' kilakolt atom csa­
ládokat, továbbá, az orvosi szobában 
levő beesőket és hosszabb ideig el­
beszélgetett velük.

Di’. Semsey polgármester a város 
nevében köszönetét fejezte ki a. kor­
mányzó látogatásért és érdeklődése, 
ért. A kormányzó több mint egy órai 
tanácskozás után hagyta, el az árié 
rületet.

Apad a Duna vize.
Budapest, febr. 1;

Mint köztudomású a Dúsra vize ál­
landóan apad. A színházak a Városi 
Színház kivételével, amelynek meg 
nincs elegendő vize, ma este rende­
sen megtartják az előadásokat.

Munkatársunk kérdélst intezett 
Kajlingcr Mihályhoz a székesfővárosi 
vízmüvek igazgatójához, aki kijeién-’ 
tette, hogy az apadás olyan mérvű, 
hogy a megrongált szerkezetek kija. 
vitása a legrövidebb időn belül meg­
kezdődhető. a víz szolgáltatás ter­
mészetesen csak akkor javulhat, ka 
ezeket a munkálatokat elvégezték.

A korona 20' 2
Jelentések a mod tíadéröL

Zürichi zárlat: Berlin. 1 nyolcba tud 
Holland 21060, Newyork 432 fél, Lon­
don 2405, Páris 3280, Milano '4562 fel, 
Prága 1580. Budapest 20 fél. Belgrad 
£10. Bukarest 295, Varsó 1 40. B. v.j 
75. osztrák lebélyegzett 75 fél’ Szó­
fia 3i0.

Terménytőzsdéi zárlat: A mai t<r- 
ménytőzdei forgalomban az érdeklő­
dés különösen kenyermagvakbun 
lanyha irányzat mellett igen csckcly 
vól t es csak kis tétálek cseréltok gaz­
dát. Ezzel szemben, a takarmánycik­
kek közül árpa iránt mutatkozott 
jobb érdeklődés, amelyet pesti szám­
lám vásároltak hizlalást cétokra-. A 
kínálat csekély volta miatt azonban 
emelkedő árakon is csak kevés kö­
tés jött létre.

Hivatalos arak: Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 12.200—300. egyéb 12,000—200, 
78 kilós íiszavidéki 12.300—400, egyéb 
12,201)—300. rozs 7800- 8000, -árpa. 8400 
—700, zab 8000—200, tengeri 7900— 
8000, korpa 5050—100.

Lóvásár export: Felhajtás a Tat­
torsaira 4<7 darab. A tonyész .illat-- 
vásárra 372. az üzlet még nem indult 
meg, mert a lovak osztályozása most 
van folyamatban. A kilátások köze­
pesnek mondhatók. A cseh kereske­
dők egyelőre -tartózkodást mutat­
nak, hogy az arakat leszorítsák. — 
Olasz kereskedők is megjelentek, ezek 
azonban már nagyrészt lebonyolltat- 
U'ik üzleteiket.

Ferencvárosi sertés jelentés: Déli hi 
vatálos. Szabadvásári maradvány 778 
sertés. 31 süldő. Érkezett 689 sertés 
56 jüldő. Eladatott 250 sertés. Arak: 
zsirsertés, fiatal, könnyű 485-500, na 
héz G00— 655. Zártvásári maradvány 

27, érkezett 20, eladatot-t 10. Arak 
ugyanazok, mint fent.

Devlzaközpont hivatalos árfolya­
mai: Belgrad dinár 25—27, Bukarest 
lei 13—14, Kopenhága dánkoroaa 49fl! 
- 522, Krisztiánja norvégkorona 487_ .

512. London , angol font 12350—650 , 
Berlin márka 10—Hl, Varsó lengyel 
márka 7—8, Brüsszel belga frank 144 
—53. A többi változatlan, t
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Tea-estély. i
A farsang utoteó vasárnapján ter- I

fotta meg a Szt- Erzsébet .
szerényen csak itea-estélynek -
zeit táncvigalmát, de olyan paiatta- 
mii nagy érdeklődés mellett, h gy 
zr Arany-Bika száHpda. hangverseny 
ta.-me es az összes ^ellékh?‘y.l^»l a 
szó felies értelmében zsúfolásig .meg­
teltek •* nvad’ este hóit óra tájban mo- 
zogiri is alig leheteti- Nagyon soka« 
nem birtok bejutni a ,euaels*® ® • 
tánc is csak nyolc óra után vehette 
kezdetét- ,

\ uőogylel remekeid a rendezéssel, 
a nagyszerű buffetteL aa 
;i kiszolgálással. Csanak József ne, 
RoRler Béláné, dl’- JŐ5» üdopné, O*- 
jingor Béláné úrnők a vezér szerepet 
l, ndiék be az egyesületi mulatság 
í-bn <■» lekötelző figyelmességükben 
l.inmo segítőtársaik voltak az Eizse- 
I nőegylet választmányának fár- 
ladhatlan tagjui.

Azt a meleg, csotóldias hangulatot, 
a-mli az egész í-tólyt beragyogta, 
igazán ritkán találja meg a közönség. 
Miután pedig az Erzsébet egyesület 
estélyein mindig ilyen kedves a han­
gulat, csak természetes az a rendkí­
vüli, szinte páratlan érdeklődés, a 
mely az egyesület vasárnap, farsang- 
záró mulatsága iránt megnyilánult.

A megjelent hölgyek névsorát, csak 
nagy iából sikerült összeállítani. Ezt 
a különben nem teljes névsort adjuk 
a következőkben.

Úrasszonyok: Kratochviil Károlyné, 
fsának Józsetné. Jankovits Miklósm-é, 
báró Fiáth Lászlóné, OUinger Beláne, 
dr. Jósa Ödönné, Glchy Tihamérne, 
Sagy Laioené, dr. Zempléni Koméine, 
Csanak Jánosné, Rauchbauer Ödönné, 
Mattolay Károlyné, Than Gyulámé, 
Rottler Béláné, dr. Láng Nándomv, 
1 lekcs Dezsőné, JeszepsZky András- 
né Papp Tiborné, Thurzó Elekné, Da- 
Töczy József né, özv. Novákné, Nau- 
hauser Károlyné, Pávay Gáborné, 
Garda Dezsőné. Balassa Sándorné, 
Kereszt essy Istvánná, Zoltán Ödönné, 
Olsavszky Gyuláné, Siposs Zoltánná, 
Sz.lawv Józsefné, Bernátli Kálmánné, 
Szikszay Józsefné, dr. Sallay Lajoe- 
né. Udvarhelyi Gézáné, Bészler Ká­
rolyné, Suhajda Béláné, dr. Szilvássy 
Károlyné, dr. Bruknw Emőné, Ron- 
csik Tiborné, dr. Horváth Anthurné, 
Kövesdyné, Laskóczy Pálné, Kiss

Értesítem
a tiszteli rendelőimet és a nagyérdemű 
közönséget, hogy Simonffy-u. 3. sx. 
alatt lévő, SZÉPLAKI JÓZSEF 

c 3 p ész-üzletét 
társas viszonyban folytatjuk 
s mindég e szakmába vágó munkát a 
legjobban, pontosan és szolid árban 
készítünk javítást is. — Kiváló tiszte­
lettel Udvarhelyi Gyula. cipészmes- 
tcr. — Ugyanott jobb fiú tanulónak 
felvétetik. Debrecen, 1923. február 12.

TAKÁCS GÁBOR 
Rákócty-ulcza 6, számú saját házánál 

cipÉszethEZ társat híres 
Szak- vagy üzletember előnyben részesül 

Jfagy műhely és üzlethelyiség 11 
Értekezhetni lehet a Boc.skai-kortbon : Takáoa Gáborral.

ÍX““ 2140 négyszögöl 
termő szőliö is konyhakert 
1 szoba-konyhás beköltözhető lakással 

‘■Ä“ eladó.
Értekezhetni: Eötvön-utoa IIP, sx.

r vasat, reset 4smMVVHSG mindennemű fémet ||l W|£f| legmagasabb árért lalfiílSlH veszek. Kovácsok- .wWlii BbB nak hasínálhatótbe-
cserélek. Nagyobb CJLn ! non 
[léteit elszállítok.
Eötvöe-utoa 110. - TELEFON 6-88.

b_unn.GAC.fti UJbAu

Debreceni küldöttség a kereskedelmügyi 
és közoktatásügyi miniszternél.

sülét és a Fővárosi Tanáregyteülot 
küldöttségek szónoka mindkét min ez- ■ 
tartamban dr. Dóén lm »• |
Ref. Tanáregyesület el“ök* Vattai 
szede halasa alól nem is vonhattaJU 
magát som a kereskedelmi lijjmsótei, 
f(.rn a közoktatási államtitkár de 
azért biztos garanciát nem kapott • 
küldtötség.

Amennyiben a viszonyok '»iltata 
javulása lehetővé teszi, gondoskodás 
történik arról, hogy a kultúra tnun- 
kasai újból vissza nyerjék régi ked­
vezményüket.

Az Országos Református Tanár­
egyesület központi igazgatósaga — 
melynek tudvalevőleg Debrecen a 
székhely» — f- hó lü6ri íentjért Bu­
dapesten a ucreskedemumgyi és a 
közokatásügyi mmiszertimihan, hogy 
elöerjessze a Tanáregyesület tiltako­
zását az ellen a miniszteri rendit I 
ellen, mely a nem állami tanárok 
családtagjait és a nem állami nyug- ! 
dijaíi tanárokat megfosztotta a ked- ■ 
vezményes vasúti utazás jogától. |

A küldöttséget emelte az Orsz. ág. i 
hitv. evang tárnáitok és tanítók egye­
sülete, az Orsz. Középisk. Tanáregye-

Zavaros a keleti helyzet
Úgy hírlik, hogy a helyzet Angolá­

ban kiélesedik, ment az extrem isták 
a mudániai egyezmény haladéktalan 
elismerését, követelik.

Rossz jelentőségű Avalov szovjet, 
képviselőnek Konstantinápolyból An-

Lovagis ügy a pénzügyminiszter 
és Rassay között.

Ä VIH-ik kerületi szabadelvű pol­
gárok csütörtökön a Józsefvárosi de­
mokratakörben vacsoráit, rendeztek, a. 
melyen felszólalt Rassay Károly, aki 
politikájának igazolására visszapil­
lantóét vetet* a legutóbbi választási 
harcokra. Majd így folytatta a beszé­
dét:

— Erre az útra, amelyen járok, kö­
telez engem Nagykanizsa választó 
közönsége is, mert, a törvény és tisz­
tesség nevében nem Kállay Tibor 
pénzügyminiszter, hanem én vagyok 
Nagykanizsa képviselője.
üKállay Tibor pénzügyminíszer Ras-

Gáborné, Horváth Jánosné, Hnbertné, 
Kövsedyné. Laskóczy Pálné, Kövesdy 
Boldizsárul, Karászy Pálné, Enyedy- | 
né, dr. Szabó Béláné, dr. Szabó Jó- ' 
zsefné, Daru Frigyemé, Tiássy Gézá­
mé, Beznák Aladárné, Kelemen Ernö- 
né, dr. Polúnyi Béláné. 
Pálné.

Urleányok: Jankovits 
náth Anicó, Tomcsányi 
Irma, Szatke Ibis, 
Dohnál Olga, Knrpathy Manyi, Papp 
Böske, Papp Magda, Müller nővérek, 
Mészáros Manyi, Erdélyi Ibis, Erdélyi 
Margit, Kiss Böske, Kiss Irén, Pat- 
kuly Mici, Nemeskay Piri. 
Ica, Wattay Maggda, Sinka 
Bosznay Edit, Fawsovits 
Hunty Böske. Reinhardt 
Charlott Erzsébet. Szabó _____ _
Orjnay Gabi, Daróczy n:vérek, Acktr- ____ .
mann Gitta, Sauewald Gräte. Lackó léséről gondoskodni.

Ackermann

Babáta, Ber- 
Elly, Nováik 

Than1 Giziké,

Trássy
Ilus, 

nővérek, 
Margit, 

Katinka,

Anni, Kövsedy Manci, Jánossy Mar­
git, Papp Ani, Liptói Blaz, Kis Oly.

Huszonkét pályázó van 
a téglagyári igazgatói 

állásra.
A városi tanács, mint mull szá­

munkban megírtuk, pályázatot irt ki 
a városi téglagyárban Geróczy József 
igazgató halálával megüresedett és 
több mint fi év óta üresedésbon. levő 
igazgatói állásra, amely 10-én, szom­
baton járt le. A pályázati határidő 
lejártáig 22 pályázat érkezett be a 
gazdasági ügyosztályhoz. Ezek a kö­
vetkezők:

■Bátiossy Béta, Bruck Nándor, Si- 
n.oi.lfy Miklós, Vadai Atilla és Wei- 
mann Emil gépészmérnökök, Det’~r 
József mav. ellenőr, ifj. Czakó építő­
mester, Deutschlencler Sándor gyári 
főmérnök, Fehérvári Béla szövetke­
zeti igazgató, Grofcsik János vegyész- 
rpérnök, Gulyás Ferenc oki. gazda, 
Henszelman Béla gyárigazgató. Ké­
mért Gyula h. téglagyári igazgató, 
Kovács-Schmidt Sándor és Vida- 
Szücs Imre oki. mérnökök. Matula 
István gyári művezető, Medvegy Ele­
mér építész mérnök. Oláh József mű­
vezető. Parraghi Béla kataszteri mér- 
nők. Szabó Gábor vaskohó mérnök. 
Szilágyi Ferenc téglagyári Igazgató 
és Vojacaek József mérnök. A városi 
tanács előreláthatólag a, jövő héten 
fog dönteni a pályázatok felett.

munkabér visBony|wl eredő jövedel 
mek után iáriS általános kereső i adű 
csWéke» részlete f hó lő-éig fizeten- 
dó be a munkaadók alt-al. 5. Jovpde- 
lem vagyonadó az 1919. évi kive.ősi 
alapon, fizetendő, szintén negyed tvi 
rételetekben együtt « esedekes á.l- 
lanú adótartozásokkal- ó- Társulata 
adó néftyed év<?-nkéní esedékes, utána 
útadó véthető J>i, községi, adó kivelé-

• «ót a törvény mellőzi. 7 A községi 
adókulcs 1ŐI8. évre S9 és fel százalék- 
b&n az ijíadó kixcLä-i kulcs d2 czo.- 
zalékban volt megállapít'a.

kereskedelmi mjfliSétei, , n törvény mellőzi. 7. A községi 
államtitkár, de - -■ * ..................

Liliom tipró Pécsei,.
Pécs városéiban hosszabb iejő óta 

garázkálkodofit egy állati hajlamú 
őmber, a szülők rettegtek attól, hogy 
leány gyermekeiket csak egy negyed 
órára is kiengedjék az utcára, mert 
sohasem tudták, hogy melyik perc­
ben csap le báljuk A rendőrség és a 
szülők hígba keresték az elvetemült 
embert, sohasem tudtak rájönni, ki 
teszi szerencséi lenné leányukat. A 
rendőrség végre kideritet te, hogy 
Reinfeld Móric 445 éves, zsidó, állás 
nélküli nyomdász a merénylő, aki 
eddig 6 liliom tiprást ismert be. A 
rendőrség letartóztatta.

gorába való sürgős elutazása.
A bulgáriai helyzet hasonló módon 

foglalkoztatja az angolokat, mert 
:’'»iambiilHiszki híveinek egyrésze 

csatlakozott a reakcionáriusokhoz 
a macedóniai terroristákhoz.

és

saynak ezt a- kijelentését magára 
nézve sértőnek találta és lovaglás 
útra terelte az ügyet.

Értesülésünk szerinti a miniszter 
megbízásából Ráday Gedeon gróf és 
Perényi Zsigmond már vasárnap dél­
előtt felkeresték Rassayt budai laká­
sán, hogy tőle felvilágosítást kérje­
nek. Mivel azonban otthon 'nen) ta­
lálták, levélben kérték megbizottai- 
nak megnevezésére.

ügy tudjuk, hogy Rassay egyik se­
gédje Sándor Pá.l lesz. A megbízottak 
még a mai nap folyamán tanácsko­
zásra ülnek össze.

E ;y magyar festömüvésznö 
öngyilkosság t.

A főváros Százados-utcai művész­
telepének szomorú eseménye van. 
Bükkcrt.i Mária festömüvésznö Gin- 
dert. Péter szobrászművész felesége 

éjszakán öngyil- 
el. Kinyitotta a 

és a földre ülve

az egész la-

vasárnapra virradó 
kosságot követett 
konyha gázcsapját 
várta meg a halált..

A rendőri vizsgálat
kasban és műteremben semmiféle 
Írás nem talált, amely az asszony el­
határozásának okairól felvilágosítást 
adott volna. A művésznő a tehetsége­
sebb fest önök közé tartozott, szép si­
kerei volak.

Korai halála vesztesége a magyar 
képzőművészetnek. Valószínűleg a 
Képzőművészek Egyesülete fog teiae-

Adózók figyelmébe!
Adózók figyelmébe!

A kozadók kezeléséről szóló 1923. 
évi VII. t.-c. magalkotása folytán 
szükséges átmeneti intézkedések tár­
gyában úgy a pénzügyminisztérium, 
mint a belügyminisztérium a ház- 

tarlÁsi egyensúly megóvása érdeké­
ben utasitasokat adnak a hivatott 
szerveknek. Ezeknek alapján és te­
kintettel a negyed évi időszakra az 
adózók figyelmét a városi adóhivatali 
a köztartozások apaszt ására fordí­
tandó a törlesztéseknél a követke­
zőkben hívja fel.

A földbirokosok amennyiben. az 
egész évi földadójukat be nem fizet­
ték volna a 11-ik negyedévi részlet 
fizetendő 1(1.000 koronás búza alap­
ján; a községi és útadó a múlt évi ki­
vetési kulcs alapján rovandó le a 

kataszteri tiszta jövedelem kétszeres 
összegémik alajjul vételével. Házbir­
tokosok addig is, mig a folyó évi ki­
vetés elkészül, múlt évi előírási ala­
pon fizessék a házbéradót. Községi 
és útadó múlt evi kivetési kulcs 
alapján rovandó le. 3. A százalékos 
általános kereseti adó a múlt évre 
kivetve volt III- o. kereseti adó alap­
ján fizetendő. Útadó a múlt évi ki­
vetési kulcs alapján rovandó le. Köz- 

pótadó ezen adónem utón élő­
nem lesz. így arra törlesztés 
fogadtatik el. i. Szolgálati ég

ségi
Írva 
nem

1928. lebruai lo. taedú)

P. Nagy Zoltán ügye 
a város? tanács előtt.

A városi tanács tegnap délelőtt 
foglalkozott a belügyminiszternek 

P. Nagy Zoltán volt zeneiskolai igaz­
gató megválasztását megsemmisítő 
határozatával. A tanácsban az ügy 
lereferálása után hosszabb vita fej- 
lődöy. ki.

A tanácsban ugyanis azt vitatták, 
hogy milyen törvény alapján volt 
joga a belügyminiszternek a tanácsi 
választáson alapuló közgyűlési hatá­
rozat <ot megsemmisíteni? A rendelet 
ugyanis nem hivatkozik semmiféle 
törvényre, amely a. döntés alapjául 
szolgálnia.

A tanács a vita végeztével kimon­
dotta. hogy az ügyet a legközelebb 
tartandó közgyűlés elé viszik és java­
rolni fogják a közgyűlésnek, hogy az 
ügyet terjesszék a közigazgatási bt 
lóság elé.

Venyige-K! 
ke^fts fűrészek 
(a Kossuth-szoborral szemben) 

Jészter és Dávi3 S

Eladó földbirtok!
Dobreczenhez köves utón 70 kilométer 
nyíre, vasúti állomáshoz 6 kilométerre 
82 hold fekete szántóföld, 80 hold őszi 
búza vetés, 3 szobás cserepes urilakás, 
2 szobás cseléd:akás, 20 darab jószágra 
istálló és serté.sólak azonnali átvételre 
eladó, — DEZSŐ LÁSZLÓ irodája, 

Szent Anna-utoa 6.

8ladó vendéglő 
hizlaldával, beköltözhető lakással, a 
hizlald 200 darab sertésre, átvehető.

Értekezni:
Sziv-utcza 18. szám alatt

Eladó egy
cséplö-garnitura, 
kazán Magyar Állami, cséplő Clayton 
Schuttlevott, továbbá magyar állami 
magányos cséplöszekrény, ogy Kőszegi 
féle magánjáró traktor, van nozzá egy 
hat vasú eke, külön tagú ekékkel. — 
Megtekinlhető Nagykerekibe, BOGNAK 
SÁNDOR gazdaságában. — Értekezni 
lehet: Arany János-utca 2.. II. emelet 
9. ajtó, — Ugyanott nagyobb mennyi­
ségű nád van eladó, ooooooooooooooo
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Újdonságok.
Betöltik a Füredi Sándorné állásit 

a városi .tanács tegnap délelőtt fog­
lalkozott a zeneiskoftali bizofiíság 
azon javaslatával, amely a Füredi 
Sandorn'é nyugdíjazása folytán meg­
üresedett állás betöltiéeére vonatko­
zik. A tanács vita nélkül elfogadta 
a bizottság azon javaslatai, amely 
szerint az állást nem pályázat, ha­
nem meghívás utján Cserné.tany Irén 
zongora tanárnővel töltik be.

Házasságok. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a múlt hét 
folyamán a következik kötöttek há­
zasságot: Katona János ref. fm. Jan­
csit Ágnessel unitárius, Nagy József 
ref. lakatos Juhász Juliánnával ref., 
Kerti Imre ref. könyvelő Aszódi Ilo­
nával ref., Novák György gkath. máv. 
munkás Somogyi Margittal ref., 
Kmrcseh Ferenc rkath. tanár Palachy 
Máriával rkath., Hapák János gkath. 
fm. Szabó Borbáláival gkath., Gebei 
József ref- munkás Veres Veroniká­
val ref., Kovács Gyula ref. földbérlő 
Sári Erzsébettel ref. Kiss Vilmával 
rkath., Zsirnominszki Sándor gkath. 
kocsis Szabó Juliánnával ref., Dobozi 
Imre ref. fm. Sipos Rózával ref., 
Sztanó Gábor ág. ev. cukrász Nagy 
Erzsébettel ref., Kornyék György 
róm. kath. máv. kovács Piros Rózá­
val ref., Fekete István ref. fm. Juhász 
Máriával rkath., Tóth Ferenc ref. la­
katos Sája Máriával ref., Kemenes 
István rkath. tényl. főhadnagy Ré­
vész Irénnel ref., Nagy Sándor ref. 
magántisztviselő Szűcs Irénmel ref. 
járul.

Népesedés. Debrecenben a múlt 
héten született 35 fiú és 36 leány. 
Összesen 71 gyermek. Ezzei szemben 
az elhalálozottak száma 44. Eszerint 
Debrecen lakossága az elmúlt héten 
természetes úton 27-eI szaporodott

A nemzeti liga előadása a város­
házán. A keresztény Nemzeti Liga 

debreceni osztálya folyó hó 21-én dél­
után háromnegyed 6 órakor a város­
háza nagytermében előadása tart, 
melyre az egész keresztény társadal­
mat meghívjuk, a tagokat pedig fel­
kérjük, hogy lehetőleg kivétel nélkül 
megjelenjenek. Dr. Pórszász Károly 
lötilkár.

siroshordék
dézsák, vedrek és minden­
féle hordóéruk állandóan kap­
hatók. Javítások gyorsan készülik.

Asztalos István
hortíógrártás! telepén, Boldogfava-utcza 3.

Ki akar ma­
gának egy 

fényes és biz­
tos megélhe­
tést teremteni 

? ? ?
Most Itt volna reá az alkalom!
Az egész vármegye egyik leg­
forgalmasabb vendéglője, a ká­

bái vasúti vendéglő, házzal 
együtt — visszavonulás miatt — 
eladó és rögtön át Is vehető I 
Évtizedek óta fennálló, igen erős for 
galmu delet, korlátlan italméi'ési enge* 
dóllyel. Csak néhány órát töltsön ott 
a vevő, személyesen győződhetik meg 

annak forgalmáról.
Igen nagy telkü ingatlan, éppen a 

köves országút szélén, szemben az 
állomássall Van rajta cseréptetővel fe­
dett, jó karban levő épület a követ­
kező helyiségekkel: egy nagy vendéglő 
I lyíség, nagy ebédlővel. Két vendég 
halószoba, előszoba, nagy honyha, be­
épített hatalmas sparherddel, sütő­
kemencével, üstházzal, speiz, pincér­
leány szoba, cselédszoba, p nce stb. óz 
egész telek fiatal akáclakkal körül­
ültetve. Ára 3 millió korona!

tízen igatlan eladása felett a NAGY 
I-AJOS orsz. ingatlanfnrg. vállalat ren- 

’ti olkezik ott köthető meg a vétel s te- 
; udö le a foglaló. Iroda: Veres utca 9.

Hármas gyilkosság és öngyilkosság Becsben
Bécs. felír. 12.

Szörnyű gyilkosságot fedeztek fel 
ma reggel egy bérház lakói. Feltűnt 
nekik, hogy a házmester lakhelyének 
ajtaja be van zárva és eenkioem mu­
tatkozik. Zörgekésro nem adtak élet­
jelt s mikor a rendőrség egy laka­
tossal felnyittatta a lakásig a belső 
szobában holtan találtak Franz, Anna 
48 éves házmesternél, a 24 éves 
Franz Emilia mágtofisztviselót és

Nagy harisnyalopás a hajduböszr- 
ményi kötszövögyárban. A hajdúbö­
szörményi kötazövőgyár igazgatósága 
a közelmúltban: észrevette, hogy a 
gyár által előállitotlt harisnykész- 
letet valaki állandóan dézsmálja. Fel­
jelentést tettek a rendőrségen, mire 
a megindított nyomozás megállapí­
totta, hogy a lopást a gyár gépésze, 
Kovács Lajos és társai követték cl. 
Kovácsot a rendőrség letartóztatta, 
iaiki kihallgatása alkalmával beis­
merő vallomást tett. Elmondotta, 
hogy a múlt év májusa óta 1'200 pár1 
harisnyát loptak el és a harisnya 
legnagyobb részét a környékbeli fal­
vakban és Budapesten értékesitették. 
A rendőrség Kovács Lajost társaival 
és az orgazdákkal együtt átadta a 
kir ügyészségnek. ii

Vadállományunk óvása. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara már több 
Ízben lépéseket tett vadállományunk­
nak óvása és a káros ragadozók irtá­
sa ügyében a kormáinynál. A további 
teendők megtárgyalására most érte­
kezletre hívta össze a helybeli va­
dásztársulatokat a kamara. A. február 
15-én d. ti. fél 4 órakor a kamara 
hivatalában tartandó értekezleten: a 
vadásztársulatokon kívül is megje­
lenhetnek a vadászat iránit érdeklő­
dők. A hivatalos ügyek tárgyalásán 
kívül sorra kerül dr. Nagy Jenő ta­
nár m. kir. Madártani Lnitézet, kültag­
jának referátuma is a vadállomány 
védelméről s a káros madarak irtá­
sáról.

Késsel rohant a székesfehérvári 
elemi iskolába egy elmebeteg asszony 
Az egyik székesfehérvári elemi isko­
lában, mint jelentik nagy riadalmat 
keltett egy háborodott elméjű asz- 
szony, aki a kezében egy nagy késsel 
berohan az utcáról. Szerencsére az 
iskola udvarán nem voltak gyerme­
kek. akikben kárt tehetett volna. A 
lármára figyelmes lett a tartóság, 
lefogták az őrjöngő asszonyt és idejé­
ben ártalmatlanná tették. Orvost 
hívtak s megállapították, hogy az 
asszonyt Tőke Istvánnénak hívják. 
A mentők azonnal beszállították a 
Székesfehérvárt kórház idegosztályá­
ra. ahol ápolás alá vették.

Nyilvános elszámolás. Debrecen sz. 
kir. város iparosanonc isk. otthona 
által rendezett Petőfi ünnepélyen 
{alulfizettek: Fazekas Henrik 1000, 
Holb Imréné 500, Trássy Géza. Csa­
llak Józsefné 300—300, Szent-Királyi 
Tivadarné 200, Greiner Mihály 150, 
D. F-, Síjmeghy József. Papier Irma 
100—100. Tiszántúli Hírlap, Ferenczy 
Gyula 100—100. Marsaiké Janos. Baj- 
dor Erzsébet 90—90, Lente Miklósáé, 
IJolb Vilma, Kovács Albert, Puskás 
Jánosné. Kolozsvári István, Porcsin 
László, Sári Viktor, Sz. I.. Erdőssy 
Irma 50—50, Grecz György, Albert 
Béni, Böszörményi Sándor 40—40. 
Tóth József 30 és Tanuló ifjúság 193 
kor. Otthon vezetősége.

Életfogytiglan fegyházra Ítélt asz- 
szonygyilkos. Szegedről jelenti tudó­
sítónk, hogy az ottani törvényszék 
most tárgyaira Kóbor János bűn­
ügyét, aki a. Szeged-alsóvárosi teme­
tőben megfojtotta s azután kirabolta 
a feleségét, Máté-Tóth Magdolnát. A , 
bizonyítási eljárás lebonyolítása után I 
Kóbor a bíróság életfogytiglani fegy- 
házra ítélte. |

Tegnapi halottak. Molnár iSándor i 
gkath. 10 hónapos. Kun Róza ref. 14 ' 
hónapos, Kutron Joláji ref. 14 hóna­
pos. özv. Hüse Györgyné ref. 72 éves, 
dr. otrokocsi Nagy Kálmán ref. 57 
éves, Kerekes Imréné ref. 52 éves, 
Sándor Lajos rkath, 11 napos, Mi­
hályi Imréné ref. 46 éves, Friedmann 
Jenő izr. 1 hónapos, dr. Popolóczy 
László ref. 23 éves, Ludmány Mihály l 
rkath- lf> éves, Fuló József ref. 42 
éveg, Koznr István ref. 29 éves, Bol- 
dogh István !. 34 évvta Berki József i 
ref. 24 éves.*'’ '

I pusenéchleger Anna hivatalnoknöt. 
I Az első vizsgálatra kiderült, hogy a 

három not álmában ölték meg kés- 
szurássokkal. A házmester lakás egy 

| kis benyílójában holtan találták meg 
1 a gyilkost, felakasztotta magát egy 

nagy kampósgzegre. Az asztalon íté­
li.inv sor Írás volt. A gyilkos tudatta, 
hogy megölte családját, és öngyilkos 
lett, meri családja ellenezte, hogy 
nóül vegye Dusenschlegen Annát.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai 
intézet jelentése: Hazánkban a dél­
nyugati részen néhány centiméternyi 
hó eseti. A hőmérséklet’ továbbra is 
kevéssel a fagypont alatt van. 'dő- 
prognózis: helyenként csapadék, lé­
nyeges hőváltozás nélkül.

A nyomdászok bérmozgalmában 
még ma sincsen megállapodás. Az 
eddigi tárgyalások minden pozitív 
eredmény nélkül végződtek. A főnök 
egyesületek és a nyomdász szakszer­
vezetek képviselői ma délután újabb 
tanácskozásra ülnek össze-

Gazdász bál. A debreceni magy. kir. 
gazdasági akadémia hallgatói febr. 
17-én, este az Arany-Bika termeiben 
rendezik táncvigalmukat, amelyre a 
meghívókat most bocsátották ki. A 
bál fővédnökei dr. Almássy Imre gr. 
és dr. Varga Kálmán, a gazdasági 
akadémia igazgatója lesznek. A bálra 
estélyi ruhában kell megjelenni és 
egy páholy négy személyre kétezer 
korona, a személy-jegy négyszáz ko­
rona lesz, amihez még a vigalmi adó

Debrecen menyasszonyai és vőlegé­
nyei. A debreceni állami anyakönyvi 
hivatalban a múlt hét folyamán a 
következőit jelentették be eljegyzé­
süket: Suba Sándor ref. fm. Stefiin 
Juliánnával rkath., Tóth Sándor ref. 
fm. Fróna Zsófiával ref., Nagy József 
ref. fm. Bőr Erzsébettel ref., Zöld Ist­
ván rkath. gazdálkodó Szigeti Julián­
nával ref., Hrabovszki Pál ág. ev. 
vámőr Puliidnak Irmával rkath., Mis- 
kolczy György ref. gazdálkodó Nagy 
Margittal ref., Rózsa István ref. gaz­
datiszt Horváth Margittal rkath., 

Huscvszki Károly rkath. máv. Ijivar 
talnok Bajza Irénnel ref., Szűcs Sán­
dor ref. gazdálkodó Tóth Juliannával 
ref., Molnár Mihály ref- gazdálkodó 
Ménos Erzsébettel ref., Birinyi Lajos 
ref. gazdálkodó Bartha Ilonával ref., 
Lada András ref. gazdálkodó Katona 
Erzsébettel ref.. Burai József ref. ci­
pész Weber Annával rkath-, dr. Mó­
ricz Lajos rkath. törv. jegyző Szánky 
Saroltával rkath.. Porcsin László ref. 
hentes Gombos Máriával ref., Csonka 
Gyula refü férflsyabő Tóth Juliáaná- 
val ref.

Kútba dobta a feleségét. Békéscsa­
báról jelentik: Simoni János békési 
lakos rossz viszonyban élt a feleségé­
vel. Sunyi Rebekával. Az asszony 
\égre is megunta az örökös perpat­
vart, otthagyta az urát és szolgálat­
ba állt- Idővel’ az asszony engedett 
és visszament Békésre, férjéhez. Egy 
utmenti kelnél találkoztak össze. Itt 
ismét vita keletkezőit közöttük, Si­
mont elragadta az indulat, derékon 
kapta a feleségé és a kútba, dobta. 
Mire az asszonyra ráakadjak, már 
halott volt. A csondőiség körözi a 
gyilkost, aki megszökött-

István gőzmalom munkásainak ön- 
képzö és segélyzö köre Kétmalom- 

iitca 7. f. hó 18-án délután 2 órai kez­
dettel tartja, évi rendes közgyűlését, 
melyre érdeklődő tagjait ezúton is 
meghívja. Vá 1 ászt m án y.

R. Várady Olga operaénekesnő és 
Kardos István hangversenye szerdán 
február 14-én zendébep. Jegyek Mé- 
liusznál.

Gyógyszertár tulajdonos változás. 
Az özv. Kubek Sándorné ..Megváltó"- 
hoz címzett. Debrecenben. Tisza-pa- 
lotában levő gyógyszertárat — mely 
jelenleg Koczogb János gyógyszerész 
bérletét képezte — Major Mihály 
gyógyszerész megvette és a bérlővel 
történi közös megállapodás folytán 
f. hó 15-én saját kezelésébe veszi át-

Szőrmék, téli ruházatokat, molykár 
eleni nyári megőrzéseit, felelősség 
mellett legolcsóbban vállal Klonda 
ptücs. Iparkamara, telefon 14—25.

Fejfájások igen gyakran meg nem 
felelő bélműködésre vezethetők visz- 
sza. és megszűnnek önmagoktól ft 
székelésnek Hunyady János (Saxleh- 
ner) vizeli sz^béjyoíása által.

ír—."-------------—-------- —- ------- -  ■" *-------
Alföldi Károly tánciskolájában fel’ 

zubc 1 ize 'totó dikén uj tanfolyajM 
kezdődik. Beiratkozások Péferfia 2.

Mosogatóitok felvétetnek Albert 
Belvárosi vendéglősnél. (Városház 
utca.)

A Csaba bálon egy fehér borítékba’ 
egy drb. 2SA00, eov drb. 5COO, négy 
drb. 1000 és egy darab 300 korona' 
elveszett. Megtalálója 5000 korom' 
jutlomban részesül, ba behozza la 
púnk kiadóhivatalába.

Hölgyközönség figyelmébe! Czta 
tünket, a. női kala.pkászite..hoz szűk 
séges összes hozzával. cikkek árnsi 
fásával bővítettük ki. Rakl’irra or 
keztiek a. legújabb divatszoriuti kalsj 
kellékek dús válaszokban, leg .lesobi 
gyári áron. KaJapüzem, I’itic n 9.

Állandó mosónő felvételű. Aliiéi' 
Belvárosi vendéglősnél. ÍXuioiliúz 
utca.)

Srhiháza
Boti műsor.

Kedden: Három a tánc. Bériéi.íz.
Szerdán: Paraaztibecsüle.t. B) bérlc
Csütörtökön: Szókimondó asszony 

aág C) bérletben.
Pénteken; Szókimondó asszonyság 

D) bérletben.
Szombaton délután Morphium.

Tisztviselő délután.
Szombaton este: A hamburgi meny 

asszony.
Vasárnap délután: Három a tárni
Vasárnap este: Szókimondó asi', 

szonyság.

Szerdán tisztviselő est. Kovács T<! 
rus alakítja ma Macát a Három tant' 
ban. Holnap Parasatbecsülét oper.y 
Halasi Mariska régi hires szerepébe 
lép a közönség elé csütör.tököni i 
Szókimondó asszonyság cimszefípü 
ben

Omnia mozgó. M autoljára Hau| 
Mirendorf főszeJt^olésével Fjordok tül 
déré. Jön 111-es, Kaliforniai vérebei

Vígszínház mozgóban: üj homuíj 
kukta Mesterséges ember különöl 
története és Maxi a párbajhős. Kil 
tűnő Max Linder burleszk.

Uránia. Elvarázsolt hercegkisasz 
szony, Hauff meséje filmen. Mangófl 
csodái Lotte Neumamnnal egy elöl 
adásban. l'

Jön Theodora, Ha megfujják 4. 
trombitát!

Sámson és Delila leghatalmasabb 
film minden eddigit felülmúl egy. 
szene bemutatták. Uránia. Vigszim 
ház.

A sötétség lovagjai a páncélbőrD 
banditák HI. «is IV. része, 1i5 felvo­
násban ma mlioljáJia az Apollóban. 
Max Halles vflágláirü regénye: a,1 
Ifjúság, holnap az Apollóban.

jftÉ giÉ'!
Ili Gazdasági iV konyhakerti vala- ’ 

mint erfurti virágmagvak lr„- 
nagyobb választékban és leg­
olcsóbban
KONTÓK GÉZA 
matkereskedéuiben Kossuth-utca 
Forgalmi adót nem száraitok I ! 
Árjegyzéket kívánatra küldök! |
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' Jáno»-u. 10. :-: Gyász esetén festések
! 24 ór* alatt ké«8lnek. -o- -o- -o-

nURiONYAiX
és nagybaD legolcsóbb napi árban 
állandóan kapható o o o o o 

Rákóc*i-«tc« I. üzlet.

! >> A Házam árát ta­
il fegt szállítom, mert

I «Ok. hirte'en közbe-
jött okok miatt 

\y\i * .frjNjSp annak eladásaSJkJVt ream nézve na-
gyón sürgős f

beengedek belőle 400 ezer ko- 
> rónát, cdiadom a legelső jelent* 
’kezőnek 2 millió 100 ezer ko- 
.rónáért! A vevőt nem térbeli 
semmiféle költség, még az át­

íratás sem!
Aki házamat még nem ösmeri, nézze 
meg a.onnai és tegye le a foglalót ki- 
■árólagos megbízottamnál, a Nagy La- 
, >:. ngatlanforgalmi irodában, Veres-u.

szám alatt. Ez az iroda rendelkezik 
' igya.iis ingatlanom eladása felett, — 

„...yenül csak ott lehet megkötni a vé­
teli ügvletat.

Házam a Péterfia szájában 
3gáröi-utca 11. szám alatt van! 
Az Egyma’om-utczából bemenve, csak 

• pár percnyire.
1 óriási nagy ndvar! Rögtön be- 
. költőíhetö lakás!

14 napon belöli beköltözhetésre meg­
unja a vevő az általam lakott kétszo­

bás" utcai lakást, konyhával, nagy ka­
marával, 2 iáskamarával, sortésóllal és 
O V gépszínnel, me.yben 3 garnitúra 
fer ej, — Az én lakásomon kívül van 
még égy 2 szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel és két udvarra nyíló szoba, fás- 

' kamarákkal. — Házam nem modern, 
régebbi épület ugyan, azonban téglából 

■ vau építve és cseréppel van feve, a 
; szobák padlósak.

ylz udvara kb. 300 kvadrát 61.

A csodaszép Booskay-kerti 
nyaraló isirét eladó!

Rögtön beköltözhető!
Akinek szüksége van réá, siessen a fog­
lalót letenni m ezen-nyaraló eladasa 
felelt’ rendelkező Nagy Lajos ingatlan­
forgalmi irodában, Veres-utca 9. szám 
alatt. — Télen-nyaron lakható villa, 
fenyves között. szőlWvel, gyüniMcsoBsel 
és konyhakertié). - Éppen az állomás 
meDelt. Mihalovits-féle nyaraló. Alápin­
cézett, magas, földszintes, tornyos épü­
let, mely magában foglal négy szojas 
b'sn szép modem lakást, hatalmas m c- 
gr^ett, zárd verandával, mellékhely:se­
bekkel. - Elkülönített majorság: udvar 
sertésóllal, baromfióllal. — Kitűnő vizű 
szivő nyomó kút, a park vizvezetessel, 

locsolásra berendezve.
A terület egv katasztrálfe hold, cse­

mege és borszöllő, nagyon szép gyü­
mölcsös, elsőrendű fajgyümölcsíákkal. 
Konyhakert.
Ma migiiaphiti 2 millió 800 ezer K^ft!

Levelezés
45 éves urinő vagyok 

máefél millió koroná­
val rendelkezem,- olyan 
hozzám illő Uiíiernber 
ismeretségét keresem, 
akinek megértő lelke 
van, komoly házasság 
céljából. -- „Múltakba 
nincs öröm jeligére a 
kiadóba. 2610

„Ibolya“ (1913; adjon 
éle jelt magáról S. D- 
nek kollégiumba. 3644

Nyugodt otthon je­
ligére levél van a ki­
adóban. 2659

Ajánlat
Horgolt és kötötj. jum- ] 

pereli, ruhák készülnek, va 
.taniint K éJOO-től Állandó 

raktáron kész jumperek._— , 
Pctcriia 52. alatt. 1741

Egv harminc» éves 
asszony ajánlkozik --- ; 
gazdasszocnyna.k tanyá- ; 
ra vagy vidékre, aki , 
mindenféle gazdaság- i 
ban és majorságban jár I 
fás. ÉrtekwMii lehet ■ 
Bercsényi útra 4. szám 
vendéglő. 2371 .

Elegáns fazonú olcsó 
retikülök, férfi tárcák, 
akta táskák, kapha­
tók és megrendelhe­
tők Szécbenyi-utca 8.

2599
Telefonok, csengők, 

villamos főzök, vasa­
lókat gyárt, javít, vés» 
elad, cserél. Villamos 

szerelési anyagok, izzó 
lámpák a legolcsóbb 
napi árbon szerezhe- l 
tő be Földvári, Debre- | 
ceni I. elektrotecfini- 
kai gyárban. Debrecen, 
Széchenyi »ju-tca 55. Te­
lefon 168. ■ Tanuló fel- 
V Kőser tó^ékőnőt, a 
ki a főzést vállalja — ' 
azonnal fölvessek Piac 
utca'71. földszint. 2654

Bormérés forgalmas i 
helyen teljes felszere­
léssel azonnal átadó 
Dezső ingatlanforgal­
mi. Szent Anna 6. 2633

Fohéarnemü szabás- 1 
ra rövid idő alatt meg ; 
tanítom. Cim a kiadó­
ban. 2651 .

Hencserek, díványok, I 
Shőberá'gy, afrikt mat- 
rácz, hészen kapható. 
Debreczenszky kárpitos 
nal. Halköz 8. szám.

2597 j
Hajcsatt javítás ol- I 

csőn szakszerűen Mol­
nár testvéreknél Nagy­
templom mellet t. —■
Ugyanott kalucsni ja<- 
vitás. 2650

Négy jobb iporast 
kosztra vállalok és egy 
nek lakást adok. Dara 
bős utca 27. Nagyné.

2638
Képzett szabász min­

den délután női angol 
ruhák szabásét, esetleg 
próbálását ’ is felelős­
séggel vállalja. Hatvan 
utca 1. sz. J. kapu, I. 
emelet, udvari folyosóm 
16. a-

Lakást adok 
használattal, 
iparos párnak, ugyan- I 
ott több bútor eladó I 
Simonffy u. 44. leghn- I 
túl az udvarban. 2641 ;

Takaréktühzelyek, — | 
porceílánósempékből : i 

Tímár u. 11. Telefon ' 
10-92. kaphatók. 2812

Dívány, hencser ké- I 
szén kapható Nagy ' 
kárpitosnál, Arany Já 
nos utca 38.- átdolgozá­
sokat jutányosán válla 
lók. 2609

Cserépkályhák Tímár 
utca 11. Telefon 10-92. 
kaphatók. 2611

Bútorozott szoba ki­
adó. Csap utca 62. 2636

Jó házi koszt kap­
ható ben* étkezésre és 
kihordiásra. Értekezni 

délután 3—7-ig Homok 
utca 70. 11-a. 2628

2639 
konyha 
szerény

Felső kereskedelmi 
iskolát végzett fiatal­
ember francia nyelvből 
correpeiálást. vállal — 
Cím a kiadóhivatalban 

2640 
Zongora órákat adók 

kezdőknek jutányosán 
Varga utca 34.

Varga utcai 
ház 500 méteres 
ral vállalatnak 
adó vagy eladó, 
kezni Varga utca

2653 
sarok­
udvar 
bérbe- 
Érte- 

34.
2652

Csinosan bútorozott 
szoba koszital 
Egy malom u.

Elcserélném 
nyebb két szoba, kony­
ha. kpejzos magánlat 
káscroaíi gazdálkodási 
re. alkalmas nagy ud­
varral egy évig lakbér 
nélkül modernebb két; 
szoba, előszobás laka.- 
fért. Értekezni Szilá­
gyinál, Jókai-utca 1.30.

2659

kiadói
2647 

ezeré-

Kereslet

Kocsisok és Munkás- , 
leányok jó fizetéssel 
felvétetnek. Telekim. 
100. • 2360

Vizsgálót* kaién fű­
tő és munkás leányok 
felvétetnek, mosodában 
Széchenyi u. 42- sz. 2497 

Kovács tanuló teljes 
ellátással felvétetik Su­
ba István, Kígyó utca 
16. 2875

Veszek ócska kony­
hákat. tűzhelyeket, ja- 
vitottat olcsón adok — 
Vany János u. 30. la^ 
kf.rs . 1587

Irodai üvegfalat ke­
res Deutsch Albert és 
fia füszerkereskedé.s.

2622
Veszek Sgyiálupado- 

kait, száraz akácot, uj 
kerekeket. szekereket 
eladok Csokonai utca 
1. 2263

Bútorozott vagy bu- 
.torozatlan kis szobát;

keresek, magános 
jeligére tliljes címet ki­
adóba. 2Ö13

Tanult vasalónők 
felvétetnek 'Csillag. — 
Szepességi utoai 9. sz.

2624
Vincellér éves ko- 

moncióra banyára .fel­
vétetik. Cím a kiadó­
ban. 2605

Elveszett Teleky-, 
Szent Anna utcákon 
vasárnap este egy boa 
Megtaláló magas juta­
lomban részsesül- Beth 
len u. 23. 2614

Nap-zabó felvétetik 
Neumann1 M. 
Piac utca 51.

Pénztárnoknö angró 
kasza kezelésben jár­
tas azonnal felvétetik 
Csillag kötött áru nagy 
keresk. Sas u. 4. 2656

Munkásleányok tel- 
véte‘nek gőzmosodába 
Szálkái 3. szám. . 2655

Varrónők! Pongyolák 
leánykaruhák és női 
ingek varrására felvé­
tetnek Schön Arthur. 
Csapó utca 4. 2653

Lehetőleg utcai szo­
bát jó ellátással kere­
sek pénzbeli fizetés el­
lenében. Levelet főisko 
lai hallgató «címen a 
kiadóban kérek- 2637

Fiatal füsiierkeresH 
ke<|ő segéd felvételik. 
Cím a. kiadóban. 2648

Bútorozott szobát, 
esetleg ebéd koszttal 
keres egyetemi hall­
gató ..Csendes“ jeligé­
re kiadóba. 2646

150.009 K keresek 90 
napra. 20 szoros bizto- 
sit-k. azonfelül kezes 
van. Magas kanaaf<>1; 
tizetek. Cim a kiadó­
ban; 2645

CsinoA 'bdltorozdt’t 
szoba, két. ur részére 
15 ikére kiadó. Hajó-u. 
16., ajtó 5. 2659

cégnél
2652

I
. i4t»yi**......

W? Eladó egy V nagyp.x 
szép minden, negyejta» 
ütő ingaóra és egy'na 
gyón jó hangú „Bözoiy 

dorfer“ zongora, ji'arj 
a kiadóban. •.'*?it') 

y Eladó egy kem'éfiyf i; 
l-'háló bútor és egyl^di- 

lő dívány, Cserepes ntf
l ca 24. ■ 2&I5i

Két réz vaságy, 1 asz 
.. rtal, 4 bőrezék eláidón 

Cilinder góp eíadó, <; Megtekinthető Nap mt 
Sas-utca 3., kenyerü.z- * ca 15. szám alatt. 2616

aäiZBiÄ 
ÍBiltttó

let?““” ■ M ’ ■*26“’3
Beköltözhető ® hó- »

.-Káposzta egy hordó-' 
H.val és ezüst nyíllak el-

zak. Csillag-utcán kéM adók. Szappanos u. 20.«•»«* ' r..xr. 1 ' jjj.^*1 t Oß17millióért1; ■ Vwdég-ut- 
cán három millióit el­
adók. Máté iroda, — 
Széchenyi-u. 55. 2642

Haxmínckét hold első 
osztályú föld kisujszál 
lás mellett tahya nél­
kül jutányos áron el­
adó. Széchenyi-u. 55.

2643
Eladó házak: a. Pé- 

torfla, 
monffy.
I6s,

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánst, zálogeedulát —• 
test. Meghívásra hiá­
hoz is elmegy: Sterner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
1. emelet

Veszek használt bú­
torokat. madrácokat. <li 
ványokat, gyermekko­
csit, szőri, afrikot, min­
denkor, Széchenyi utca 
8. 100

Aányat, ezüstöt, ha­
mis fogakta a legmaga­
sabb árban vesz Braun 
M., Piac u, 31. a Kigyó 
gyógyszertár mellett.

1873
Veszek használt ben­

zin motorokat, gépal­
katrészeket, autó alkat 
részeket minden meny- 
nyiségben, készalkatré­
szeket raktáron tarfok, 
bármilyen, benzinmoto- 
rokaf javítok. Motor­
mii vök Arany János 30.

1586

Eladás

Széchenyi, Si-i.
Hatvan, Mik­

lós, Hunyadi. Mester 
btb. mellék utcákban. 
Vailamititi az össlzes; 
kertségokbeni és tele­
peken levő beköltöz-,- 
hotő és tőkebefekteo-7 
tésre való házakat, köz 
vetít előnyös feltételek. 
mellett a H. A. D: R. ‘ 
ö. A. Nemzeti szövet­
ség felügyelete alatt 
lévő ingatlan értéke­
sítő iroda. Hajó-utca 
16. Berkovits- 2657 

Tégláskerthem 14®) 
négyszögöl föld bevet­
ve sürgősen eladó. Ér­
tekezni 12-től 3-ig. Er- 
zsében-u. 54. 2663

Zöldfa-utca 11 szá­
mú ház eladó. Értekez 
ni lehet Zöldfa-utcá 7. 
szám alatt. 2661 

Egy szecskavágó, — 
hajlóüzemre eladó — 
Cim a kiadóban.

Eladó ház, beköltöz­
hető 1 szoba, előszoba, 
konyha, speiz stb. mel­
lékhely isáéggel a Hon­
véd-utcában. Értekezni 
BerkovHs. Hajó-u. 16.

Alsó-Józsán 1350 négy 
szögöl szőllő, két, szoba, 
konyha, palatetővel, ■— 
fáskamara és minden 
felszerelés eladó. Érte­
kezhetni Köntöskert ■— 
Szabolcs utca 20. 2561

Eladó ház Homok­
kert. Szboszlai P. I- ut­
ca 24. sz. Két lakó ház­
zal. szöllőskerttel, ugy­
anott .csutka is eladó.

2594 
Főid eladó Voré.p dű­

lőben 5 hold. Acsádi 
utón 5 és 15 hold. Pa- 
laky, Csapó utca 
keresztépület.

Eladó kemónyfa fél­
háló bároma jlós tukors 
szekrény, dívány, 
cser, bicikli, löbb 
torok, Széchenyi 
8.

Rögtön beköltözhető, 
bájois kis családi ház 
Csapókertben. Kuruc ut 
ra 11. sz. elköltözés mi­
att potom árért meg­
kapható. Nagy Lajos 
Irodában. 94

Tímár utca 33. szá­
mú óriási nagy telkü 
ház kétmillió négy 
százezer koronáért, meg 
kapható Nagy Lajos

Éladó Nvil utca 37. 
számú ház. Értekezhet­
ni ugyanott a tulajdo­
nossal. 253. ’>
Irodában. 90

Eladó 300 négyszögöl 
föld, Csigekert^ Honvéd 
temotő-u. 5.’szám, Ér- 
fokozni Hatvanul' ti 
kirí, Halastó-ói 8. szám

2304

'' : 1 ’■ 2617
Sf« Tűzhely • asztali és 
í tornyos- uj eladó. . Te- 
heki 63. >« 2623
‘ö Eladó Jókai - utca 16.
1 ezámu ház. Vevő be­
költözhet ■ - 2625

Eladó Honvéd utca 
4»4-. számú hite, -vevő 
beköltözhet, istálló '!is 
van. rajta. ..'•■126;’6

Egy na.gy mángorló 
eladó. Széchenyi u. i. 
íj 2620
rt Csutka, répa eladó. 
Magos utca 4. sz. 2630

Eladó egy festett 
szekrény,'' Meszelni ut­
ca 13., J.1L ajtó. $7,2629

Válogatott burgonya
* eladó Ispotály 'telep 6 . -.T ^4, 2ß3j 

Eladó Küt utcáin Í 
1 szobás egyszerűbb ki: 

ház, 2 szobás azonnal
I beköltözhető Dezső in* 

gatlanforgalmi, 
Anna 6.'

Szent 
______  2634 

Homokkertben 3 szc. 
has lakás, pince, istái 
ló, szőilövei azonnal) 
átvételre eladó. Dezső, 
ingatlanforgalmi ~ 
Anna 6.

óbor öt hektó 
j Kigyó utca 21. 
I Haszonbérbe 
! felesbe 20 holdas berni 

2662 i homok tanyával azon 
nal birtokba vehet® 
Dezső ingatlanforgaL 
mi Szent Anna 6. 2632 

Hálók, ebédlők, ko- 
ményfa. festett és min 
denféle bútorokat leg­
olcsóbban Hausner, Si- 
monffy utca 2-c. bér­
házi bútorüzletében sza 
rezheti be. 2618

A Sámsoni ut 11, sz.
alatt jóforgalmu 
szer és korlátlan 
mérései levő ház 
adó.

Beköltözhető 3
bás lakással, azonnal 

elfoglalható füszerüz- 
lottel, modem úri ház 
eladó. Hadhádi ut 15. 
szám. 2607

Egy használt spar- 
belli eladó. Hajó utca 
20. . 2606

Eladó jó forgalmas 
helyen egy kis szatócs 
üzlet- Cim Bordán Mi­
hály, Károly ■ Féreücz 
József íj,t 21. 2515

Poroszlay utón na­
gyon. szép villa átadó 
lakással, fürdőszobával 
szöllővel, négymillióért 
Vilmos császár 
utón hét millióért 
adó. Máté iroda, 
chenyi utca 5ö.

Lorántlfy u, 14. 
mii ház eladó, vétel eső 
tén beköltözhető, lakó 
nincs. Értekezni ugyan 
ott. , 2608

Eladó szalonberonde- 
zés, szőnyegeggel, nagy 
tölgyiróaszal, férfi ez«- 
lonruák, porcellán1 ed­
énynemük. Kandia-utca 

■ 4-b. 2664
| Eladó négy méteres 

kétágú kerti 'létra —1 
hernyózásra, gyümölcs 
szedésre igen alkalmas 
60 literes öntöttüst 
másfélméter hosszé rtt 
Iszabóaszlal, «Rostiakért 
Gyár-u. 8. 265Í

Szent, 
2631 

elad« 
202'( 

vagy

fü- 
it al-

el- 
2621 
szó*

19.
2457

hen- 
bu-

11 tea 
101

Szőllökaró, paszuly-
karó és pékeknek való 
vágott, galyfa saját ter­
melésű nagyobb meny- 
nyiségben jutányosán 
eladó. Megyesi, Péterfia , 
83. 2519

Eladó asztalok, vas­
kályha.. tornyos konyha 
szép fekete márvány­
mosdó, rak I Arajtó, víz­
tartály ezer literes. Sas 
utca 3. emeleten ügy- | 
védi iroda. 2c>53 :

Füpcjöny kef ablakra 
jókarban tarka, gyapjú 
eladó, Portiernek is 
megfelel, .Cipi Egyház­
iéi- 5. I. cm. ,udv. balra. ■

N. Bocskai kertben 
1000 négyszögöl szőllő 
két szoba, konyha, — 
speiz, ió vizű kuf. Ér­
tekezni Köntösként Sza 
bölcs utca 20. 2560

kor­
ai- 

Szé- 
1761 
szá*


